



十人恐袭团伙 六人在逃

法国再遭恐怖威胁 《沙尔利周刊》昨日扩印发行

●至少六名嫌疑人在逃

法国警方当地时间1月12日称，至少有6名在逃恐怖组织嫌疑人涉嫌在巴黎制造了一系列恐怖袭击，包括一名负责开车的男子和一名枪手的女友。

当地时间1月9日，讽刺漫画《沙尔利周刊》(又译《查理周刊》)惨案2名制造者库阿希兄弟，以及其好友、巴黎南郊蒙鲁日枪杀案和犹太人商店绑架案制造者库利巴利均遭警方击毙，这3人均自称是中东极端组织追随者。两名警方官员证实称，法国警方正在追捕

库利巴利女友阿雅·博姆迪安。而土耳其方面称其已经前往叙利亚。

一名警方官员向美联社透露，这个恐怖分子团伙一共10人左右，“至少有5至6人仍然在逃”，但警方没有透露其组织成员的名字，警方还称博姆迪安是他们其中的一员。另一名组织成员据称在最近一段时间，曾在巴黎街头驾驶博姆迪安的车子，两名匿名警方官员说。警方还称，他们暂时不清楚这名司机是否参与了恐袭行动。

美国媒体1月13日报道，“基地”组织北非分支“伊斯兰马格里布基地组织”经由互联网当日发布一份威胁，声称可能对法国发动更多袭击。声明说，“如果法国军队继续驻扎在马里、中非等国，继续轰炸我们在叙利亚和伊拉克的同伴，以及法国的低劣媒体继续诋毁……法国将使自己暴露于更多的‘最坏情形’之中。”

●杂志昨日发行300万份

日前遭恐怖袭击的法国《沙尔利周刊》杂志社定于1月14日扩印发行新一期杂志，300万份的印量将在法国新闻史上创下纪录。

据法国媒体报道，新一期16页《沙尔利周刊》分法语、英语、西班牙语、阿拉伯语、意大利语和土耳其语等版本，将在20余个国家和地区发行。创办于1970年的《沙尔利周刊》以刊登讽刺性漫画著称，多次因刊登政治和

宗教人物漫画激起争议。此前，《沙尔利周刊》印量保持在6万份。

设在巴黎的《沙尔利周刊》杂志社总部7日遭袭，包括主编在内的12人丧生。

1月9日，幸免于难的编辑们在《解放报》提供的办公场所使用其他媒体支援的电脑开始编辑新一期杂志。法国多家宗教团体13日发表联合声明，呼吁民众对新一期《沙尔利周刊》保持冷静，避免情绪化反应。

●法国恐袭只是前奏？

德国媒体报道，美国情报机构截获极端组织“伊斯兰国”头目之间的通话，发现法国发生的恐怖袭击或许只是前奏，极端人员还打算在意大利首都罗马等欧洲其他城市发动袭击。

同时，美国国家安全局掌握的情报显示，库阿希兄弟在荷兰有联络人。

按照法国警方的说法，早在2011年，警方就开始监视库阿希兄弟和巴黎犹太人杂货店恐怖袭击嫌疑人阿梅迪·库利巴利及其女友阿雅·博姆迪安。

不过，从2011年底至2014年夏，警方没有发现他们关联极端恐怖活动的迹象，错误评估安全威胁风险，结束对他们的监视。

揭秘

法美恐袭者竟是室友？



一名也门记者1月12日披露，法国《沙尔利周刊》杂志社袭击者之一赛义德·库阿希(左图)与5年前一架美国航班未遂恐怖袭击的案犯“内裤炸弹男”(右图)曾是室友。两人都在也门学习阿拉伯语，受极端思想熏染。

也门记者穆罕默德·基卜西回忆，2010年，他在也门首都萨那首次遇到法国人赛义德·库阿希，后者在萨那阿拉伯语言研究所学习阿语。

基卜西告诉美联社记者，2009年美国西北航空公司班机“内裤炸弹”袭击未遂事发不久，他就袭击者、尼日利亚人奥马尔·法鲁克·阿卜杜勒·穆塔拉布的身世采访库阿希。因此，看到库阿希照片的时候，他立即认出这名曾经的采访对象。令他惊讶的是，库阿希当时称自己与阿卜杜勒·穆塔拉布曾是室友，都在萨那阿语研究所学习。基卜西采访库阿希三四个月前，阿卜杜勒·穆塔拉布离开也门。

第一次见面时，库阿希一身运动装，跟一群孩子在街头踢足球。在基卜西印象里，库阿希“很有礼貌，有幽默感”。他怎么也想不到，数年之后库阿希竟然成为恐怖袭击者。

2009年12月25日，阿卜杜勒·穆塔拉布搭乘西北航空公司航班从荷兰阿姆斯特丹飞往美国底特律，在飞机着陆前20分钟试图引爆藏在内裤中的爆炸装置，被乘客和机组人员制服。活跃在也门的“基地”组织阿拉伯半岛分支后来“认领”这一未遂袭击。

阿卜杜勒·穆塔拉布家境优越，父亲是银行家。他告诉美国调查人员，自己曾在也门受训，受到安瓦尔·奥拉基的极端思想影响，从而决定在美国发动恐怖袭击。奥拉基是美国公民，也是“基地”组织阿拉伯半岛分支负责招募武装人员的重要成员，2011年9月遭美军无人机空袭身亡。阿卜杜勒·穆塔拉布对谋杀未遂、使用大规模杀伤性武器未遂等8项罪名供认不讳，被法院判处终身监禁。庭审中，他未现悔意，称自己的行动意在向美国复仇。

据新华社电